
2020-2021  DÖNEMİ SAYI :  21

Adana

Kulübü

13  MAYIS  2021
"Bende bu vekayiin ilk hiss-i 
teşebbüsü, bu memlekette
bu güzel Adana’da 
doğmuştur.”

M. Kemal Atatürk

Birlikteysek mutlu 
oluruz, mutluysak 
bayram yaparız.
Birlikte   nice bayramlar 
dileğiyle…



Kemal Attila
Adana Rotary Kulübü Başkanı

Sevgili Dostlarımız

Adana Rotary Kulübünün kuruluşunun
53. yıl dönümü.

Hepimize kutlu olsun. 

Kurucu üyelerimiz 
Şekip Yeğin, Ahmet Sapmaz, Sakıp 
Sabancı, Turgut Yeğenağa, Erol 
Sabancı, Nevzat Eser, Burhan Ulutan, 
Ferit Erçetin, Fuat Tuncel, Mahmut 
Karabucak, İbrahim Günay, Semih 
Kulaksızoğlu, Turhan Arun, Suat Erem, 
Şahap Keleşoğlu, Adnan Lavkan, 
Selahattin Canka, Enis Sayıt dostlarımızı 
saygı ve minnetle anıyoruz.

ADANA
ROTARY
KULUBU

ADANA İÇİN DOĞRU İŞLERDE İZİMİZ OLMASINI SAĞLAYAN
BAŞKANLARIMIZA ve TÜM ÜYELERİMİZE ŞÜKRANLARIMIZLA...

YIL53.

3 MAYIS 2021









1960 doğumlu, Adana'da büyüdü ve 1973 yılla-
rında ilk fotoğraflarını çekti.

1976 ilk sergilemesini ve ödülünü aldı. 1978'de 
onsekiz yaşında Adana Fotoğraf Amatörleri Derne-
ği AFAD'ın en genç kurucusu oldu. İlk uluslararası 
ödülünü okuduğu Tıp Fakültesi yıllarında 1983'de 
Kanada'da düzenlenen Dünya Üniversite Oyun-
larında Fotoğraf dalında altın madalya kazanarak 
aldı. Bu yıllardan itibaren yoğun olarak fotoğrafla 
ilgilenen Ulukan  federasyon öncesi dönemde 
Türkiye'deki fotoğraf derneklerinin oluşturduğu 
çalışma kurulunun (FDÇK) Genel Sekreterliğini 
yaptı.

1998 Fotografya adı altında kendi atölyesini açtı 
ve 2001'de Fotografya Fotoğraf ve Sinema Sanatı 
Derneği  haline geldi. 2005 Fotografya'da Ada-
na'da sanata katkı için kendi adını taşıyan Sanat 
Galerisini açtı.

Halen Fotografya (Fotoğraf ve Sinema Sanatı 
Derneği)’nin Başkanı ve kurucusu olduğu AFAD 'ın 
Onursal Üyesidir. 

Ayrıca FIAP dışında GPU (Global Photographic 
Union) Türkiye temsilcisidir, IUP (International 
Union of Photographers),APU (Asia Photographers 
Union) gibi uluslararası fotoğraf kuruluşlarının aktif 
ve unvanlı üyesidir. FIAP'ta EFIAP, GPU'da Hermes 
ve Crown 2 ünvanlarına sahiptir. 

2017-2019 döneminde Türkiye Fotoğraf Sanatı 
Federasyonu yönetim kurulunda başkan yardım-
cısı olarak görev aldı. 2019 - 2021 döneminde 
ise Türkiye Fotoğraf Sanatı Federasyonu Yönetim 
Kurulu Başkanı olarak devam etmektedir.

Birçok ülke tarafından çeşitli sergi ve fotoğraf 
etkinliklerine juri, konuşmacı ya da fotoğraf çekimi 
için davet edilmektedir. Çektiği fotoğraflar ve 
gezi yazıları bir çok dergide yayınlandı veya kapak 
olarak kullanıldı.

2021 yılında fotoğraf sanatında 45 yılı aşkın za-
mandır, fotoğraf çekmeye, örgütlenmesine emek 
harcamaya, eğitimini vermeye ve inadına yaşama-
ya devam ediyor...

KONUK KONUŞMACI

Dr. Sefa ULUKAN



CEM 
BAYSAN
Yazıyor

2000-2001 Dönem Başkanı

Rotary ailesi ile ilk tanışmam, 1979 senesinde 
üniversite tahsilini bitirip Amerika’dan Türki-
ye’ye kesin dönüş yaptığımda da oldu.

1980 senesinde, rahmetli kayınpederim Faruk 
Gülek başkan olunca beni de genel sekreter 
yaptı. Ancak bu görev, 12 Eylül 1980 İhtilali ne-
deniyle kısa sürdü ve bütün derneklerle birlikte 
Rotary de kapatıldı. 

29 Haziran 2000 günü, başkanlık görevini 
sevgili Mustafa Akçay’dan devralarak yürütmeye 
başladım. Yönetim Kurulu’m, Asbaşkan Meh-
met Süer, Genel Sekreter Metin Alpat, Sayman 
Turgut Parlak, Geçmiş Dönem Başkanı Mustafa 
Akçay, Kulüp Hizmetleri Okan Topaloğlu, Top-
lum Hizmetleri Tarkan Kulak, Meslek Hizmetleri 
Mutlu Doğru, Uluslararası Hizmetler Ali Akdağ ve 
Bülten Komitesi Sinan Tanyıldız. Metin ve Sinan 
maalesef rahmetli oldular. Kulübe verdikleri 
hizmetler ve onların emeklerini hiçbir zaman 
unutamam.

Bir senelik görevimiz esnasında, beraber çalışma 
gururuna eriştiğim bu arkadaşlarıma ne kadar 
teşekkür etsem azdır. Metin ve Sinan sayesinde, 
Rotary tarihinde belki ilk olarak, magazin gibi 
haftalık bir Rotary dergisi çıkardık. Renkli ve çok 

heyecanlı bir dergiydi. Bu dergi için, ben Metin 
ve Sinan az sabahlamadık. Yataş’ın ofisinde; bu 
Ceyhan yolunda, soldaki ofis. Her iki dostuma da 
Allah’tan gani gani rahmet diliyorum, nur içinde 
yatsınlar. 

Ufuk Güneş Guvernör liderliğinde her dönem 
başkanı gibi bizim de bir takım hizmetlerimiz 
oldu. Bu hizmetleri büyük heyecanla ve zevkle 
yaptık. 

Neler mi yaptık? İrili ufaklı çok şey yaptık. Yani, 
Gurme Gecesi yaptık Tuğrul Şavkay’la;  Toktay 
Hoca’ya, Faruk Tınaz ödül verdik; kilo verme 
yarışması yaptık mesela, Ali Münif liderliğinde ve 
onunla beraber 9-10 arkadaş daha vardı… Ne 
bileyim… Sene sonunda 9 ödülle döndük; Yıldız 

Sevgili Rotary Ailem



aldık. Bunları yaptık. 

Bütün başkanlarımız bu tip şeyler yapıyor ama 
esas olarak, bir iki şeyden, kayda değer bir iki 
konudan bahsetmek isterim:

Birincisi bu Vilayet binası içindeki 112 Acil İstas-
yonu ve Sağlık Ocağı’nı yaptık. Tamamen kulüp 
faaliyet ve aidatları ile inşa edilen bu hizmet 
binasına, Ali Münif Yeğenağa dostumun dâhiyane 
ahşap fikir ve katkılarıyla, Rotary ismini bir pro-
tokol eşliğinde verdik. Sağlık Ocağı’na devrettik. 
Ancak ileriki senelerde bu isim maalesef kaldırıldı 
ve biz de hiçbir şey yapamadık ve yapamıyoruz; 
protokolü da bulamıyoruz. 

Kulübümüzde adettendir, her sene Bekârlar Gece-
si yapılırdı. Esas burası mühim. Bizim dönemimiz-
de bunu biraz abarttık sanırım. Üyelerimize hiçbir 
bilgi vermeden, onları Seyhan Oteli’nde topladık 
ve sonra otobüse doldurup, Hipodrom’un oradaki 
pavyona götürdük. Yıldız Pavyon muydu, tam 

hatırlamıyorum ismini. Gece 12’ye kadar bizimdi. 
Bu arada Hipodrom’a giderken başka bir çılgın 
fikir daha geldi aklımıza ama son anda vazgeçtik. 
Bu sefer iyice rezil rüsva olabilirdik. Bu kadarı bile 
zaten eşlerimiz tarafından ciddi bir protestoya 
uğradı, yemediğimiz laf da kalmadı. 

Benden sonra, bizim dönemden sonra diyeyim, 
bu Bekârlar Gecesi’nde bir duraklama oldu ama 
ileriki senelerde hafif, bazı çılgınlıklar oldu diye-
bilirim. Ama çok ilgileniyorsanız, daha detayını, 
beni arayın size söyleyeyim. 

Bir de benim hatırladığım en büyük şeylerden bir 
tanesi, tabii ki dönem gezimiz oldu. Biz dönem 
gezimizi planladığımız zaman, daha Türkiye’de 
bu tip seyahatler bilinmiyordu. Cruise seyahatle-
ri… Biz, Cruise seyahatini Karayipler’e yapmayı 
planlamıştık. Bunu da Coşar’la beraber planla-
dık. Birçok şeyi önceden ben yaptım ama sonra 
Coşar’la devam ettirdik ve Allah rahmet eylesin 
onun çok emeği var bu işte. 60 küsur kişiydik bu 



ara… Talip olan… Fakat o arada çok büyük bir 
kriz patladı. Devalüasyon oldu biliyorsunuz bu 28 
Şubat’tan… Bizim seyahatimiz 28 Şubat - 11 Mart 
arasındaydı Tam ondan evvel bir devalüasyon oldu 
ve o zaman… Allah’tan millet parasını yatırmıştı. 
Eğer yatırmasaydı, böyle bir seyahati yapma gibi 
bir imkânınız olmayabilirdi. Çok güzel bir seyahat 
geçirdik. Miami’ye uçtuk, Miami’den büyük bir 
gemi ile, Royal Caribbean grubunun çok büyük 
bir gemisiyle o bir haftalık seyahatimizi yaptık. Üç 
dört gün de Miami’de kaldık zaten… Bu seyahat 
sırasında birçok Karayip adasını gezerek dostları-
mızla bu gemi seyahatini gerçekleştirdik. Buradan 
da Coşar’ı rahmetle anıyorum.

Teşekkür ederim.













Sevgili Dostlarımız 

Bugün Sevgili Rana Yaycıoğlu 
ve Selçuk Sızmaz dostlarımız 
ile birlikte İncirlik Toplum Birliği 
içinde yer alan Ana Okulumuzda 
41 coçuğumuzun göz muayene 
ve tarama işlemlerini yaptık.

Sevgili Rana ve Selçuk dostla-
rımıza gösterdikleri özveri ve 
harcadıkları emek için teşekkür 
ediyorum.

İncirlik Ana Okulumuzda
Göz Muayenesi





ÇOCUK 
FELCiNE 

SON

2420 Bölge 2430 Bölge 2440 Bölge

Rotary
Fırsatlar
Yaratır



AMATEM'de yatan ihtiyaç sahibi 
hastalarımıza bağışta bulunduk

Sevgili Dostlarım 

Adana, Seyhan ve Güney Rotary 
kulüpleri ortak projesi olarak Adana 
Ruh Sağlığı Hastanesi içinde yer alan 
AMATEM'de yatan ihtiyaç sahibi 
hastalarımıza ve gençlerimize çeşitli 
kitaplar, oyun malzemeleri, tavla, 
pinpon topu  ve raket içeren bir 
toplu bağışta bulunduk.

Bu konudaki destekleri için Ali 
Homurlu, Bekir Cavcav, Cengiz 
Barslan, Faruk Canatar, Kazım 
Apa, Mehmet Eraydın, Okan 
Topaloğlu, Selçuk Sızmaz  ve 
Esin Parlak dostlarımıza içtenlikle 
teşekkür ediyorum.



UR Web Sitesinde en başarılı 20 Global 
bağış projesinden biri Adana Rotary 
Kulübü ile San Antonia RK ortak projesi 
olan Meme kanseri erken tanı projesi yer 
aldığını öğrenmekten büyük bir mutluluk 
duyduk.

UR Web Sitesinde en başarılı 20 Global 
bağış projesinden biri Adana Rotary 
Kulübü ile San Antonia RK ortak projesi 
olan Meme kanseri erken tanı projesi yer 
aldığını öğrenmekten büyük bir mutluluk 
duyduk.

En başarılı
20 Global bağış 
projesinden biri



Adana, Seyhan ve Güney Rotary kulüpleri "Biz 
de Varız"  ve Seyhan Soroptimist Derneklerinin 
ortak projesi olan "Giysi Bağışı" için Çukurova 
Belediyesi Hayır Çarşısını ziyaret ettik. 

Sizlerin katkılarıyla sağladığımız tüm giysileri 
ve satın alınan 144 çift ayakkabıyı Çukurova 
Belediyesi yetkililerine  teslim ettik.

Tüm destek ve katkılarınız için size ve eşlerimize 
içtenlikle teşekkür ediyorum 

Ayrıca bu toplantıya Kulübümüz adına katılan 
Prof. Dr. Alpay Sezgin Başkanıma ve destekleri 
için Esin Parlak dostumuza da ayrıca teşekkür 
ediyorum.

"Giysi Bağış Projesi"ne katkı sunduk





Bir Köyümüz Var Komitesi çalışmaları 
kapsamında daha önce yapılan Hijyen 
ve Ramazan Paketleri Dağıtımı, Ana 
okulunda 37 öğrencinin Göz Muayene 
ve Taraması'ının ardından Prof. Dr. 
Tuba Turunç'un konuk olduğu "Sepsis 
ve Corona Virüs Salgını ile Savaşta 
Hijyen" başlıklı bir eğitimi  43 ev kadını  
katılımcı ile online olarak gerçekleştirdik.  

Bu toplantıya katılan GDB Kazım 
Apa ve GLDB Prof. Dr. Alpay Sezgin 
dostlarımıza da destekleri nedeniyle 
teşekkür ediyorum.

Sepsis'e Karşı Bilinçlendirme Eğitimi



www.enzahome.com.tr 0322 256 56 80





TEMiZ iŞ
GRANiT



KULÜP MERKEZİ: Cemalpaşa Mah. Fuzuli Cad. Galeria İş Merkezi No: 14  İç Kapı No:1085 01120 Seyhan /Adana  Tel: 0322 458 33 35
TOPLANTI YERİ: Temmuz/Ağustos ayı boyunca ZOOM online toplatı 
Ofis Sekreteri: Vahide ÖZDEMİR  İletişim:  0506 69212 23 -  ovahideolca@gmail.com

Bültenimizi www.adanarotary.org.tr 
adresinden online olarak takip edebilirsiniz.
E-mail: info@adanarotary.org.tr

Toplantı No: 2555

Üye Sayısı: 69
Dev. Muaf Üye: 26
Paul Harris Dostu: %100
Benefactor: 17

2020-2021 Dönem Başkanı	 :	 Kemal Attila
Geçmiş Dönem Başkanı	 : 	Mutlu Doğru
As Başkan	 : 	Alpay Turan Sezgin
Genel Sekreter	 : 	Özgür Yağmur
Sayman	 : 	Onur Homurlu
Üyeler	 : 	Faruk Canatar, Özgür Yaycıoğlu
		  Rıfkı Başlamışlı, Murat Yılmaz
		  Uğur Paksoy	

DOĞUM GÜNLERİ
01 Mayıs Turan Özer
01 Mayıs Ziya Algan
01 Mayıs Yakup Sarıca
04 Mayıs Nevcihan Çay
05 Mayıs Nevzat Arman
11 Mayıs Hasan Kodal

KONUK KONUŞKACI
Dr. Sefa Ulukan 
Türkiye Fotoğraf Federasyonu 
Başkanı
"Fotoğraf ve Fotoğraf Sanatı"

DEVAMINI TAMAMLAYANLAR
Alpay Sezgin, Bülent Boyar,
(Adana Rotaract Toplantısı)

EVLİLİK YILDÖNÜMLERİ
08 Mayıs Gürsel&Emine Tanrıver
11 Mayıs Kerem&EylülKuzucu

DİĞER KONUKLAR
Gülen Attila
Nurzen Sezgin
Müge Yılmaz
Tuba Doğru
Aylin Sofuoğlu
Nadide Öngen
İlkay İrtel
Ayşe Cavcav
Şule Kalfa
Rengin Paksoy
Meltem Yağmur
Selmin Canatar

İLK GELEN ÜYE
Turan Özer

Kulüp Haberleri

ÖZGÜR
YAĞMUR

Meslek Hizmetleri KB Turan Özer,
Toplum Hizmetleri KB Selçuk Sızmaz
Gençlik Hizmetleri KB Hasan Kodal
İnteract Rotaract KB Yalçın Özen

Uluslararası Hizm. Komite Bşk. GDB Kazım Apa
TLG Komite Başkanı GDB Yaşar Yiğit
Uluslararası Fotoğraf Yarış. KB GDB Ahmet İhsan Çay
Bülten Komitesi Başkanı Sefa Sofuoğlu

Uluslararası Rotary Başkanı	 : Holger Knaack
2430. Bölge Guvernörü	 : Serhan Antalyalı
2430. Bölge Guvernör Yard.	 : Mesut Koca

Toplantı Tarihi: 13.05.2021

Katılan Üye: 23
Katılım Oranı (%): 51

Sevgili  Dostlarımız, 

Bu yıl Cumhuriyetimizin 97. yılını kutlayacağız. Bölge Guvernör Yardımcılarımız 
ile birlikte Adana- Osmaniye Rotary Kulüpleri olarak 28 Ekim Çarşamba akşamı 
Atlıspor kulübünde açık havada, Guvernörümüz Serhan Antalyalı’nın da katılacağı 
CUMHURİYET BAYRAMI KUTLAMA ETKİNLİĞİ yapacağız. Bu etkinliğe olanaklarınız 
elverirse katılımınızı bekliyoruz.

CUMHURİYET BAYRAMI KUTLAMA ETKİNLİĞİ
DÜŞÜNDÜKLERİMİZ, SÖYLEDİKLERİMİZ, YAPTIKLARIMIZ:

İlgililerin 
Tümü İçin 
Yararlı mı?

Yararlananların 
Tümü İçin 
Adil mi?

İyi Niyet 
ve Dostluk 
Sağlayacak 

mı?

Gerçek 
mi?

1

2

3

4


